

Szerkesztőségi iroda:

Nagy-Rocskerek,

Zápolya-utca 1-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizeté-
sek és a lap szétküldésére vo-
natkozó felhívások intézendők.

Telefon 21. szám.

TORONTÁI

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Nagybecskerek, 1899.

XXVIII. évfolyam. 243. szám.

Hirdetési árak:

Egész évre ———— 12 kr.
Félévre ———— 6 „
Negyedévre ———— 3 „
Egy órára ———— 1 „
— Egyes szám ára 4 kr. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetés
irodáknban.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével
mindennap este 6 óráig.

Hétfő, október 23.

Politika a pénzügyi bizottságban.

Parlamentünknek egy előkelő tagja írja a »Pester Correspondenz«-nek a következőket:

Mig a rendes parlamenti bizottságok szigorúan respektálják a hozzájuk utalt ügyek gondolat körét s tisztán tárgyilagosságot vitát folytatnak, a pénzügyi bizottságban azt az előnyt élvezik az ellenzék, hogy a költségvetés tárgyalása alkalmával a politika valamennyi aktuális és vitás kérdése felett szemlét tarthat és ide vonatkozó kormánynyilatkozatokat provokálhat. Ha ez oly kérdések érdekében történik, melyek a közvéleményt különös mértékben mozgatják s melyeknek tisztázása a közjó szüksége, akkor a dolog jogosultságát nem lehet tagadni, sőt az interpellációnak ez a módja érdemteljes kötelessége az ellenzéknek s ugyyszólván fontos része a kormányzás ellenőrzésének.

Mindamellett azt hisszük, nem tévedünk, ha az ellenzéki kirohanások pathetikus heveségét inkább a pártretorika hagyományos stílusának, mintsem a valóságos hazafiai aggodalomnak tulajdonítjuk. A program, melyet Széll Kálmán a kormány átvételekor az összes pártok helyeslése és az egész ország tetszése mellett politikájára vezérfonalaképp hirdetett, a magyar nemzeti politika elveit oly világosan és oly tökéletesen felállította, hogy semmi kétség sem létezhetik az utak és eszközök felől, hogy Magyarország mint építessék ki az egységes nemzeti célok keretében. És midőn ellenzéki részről a kormány nemzetiségi politikájára vonatkozólag nyílt választ kívántak, a miniszterelnök annál könnyebben megadhatta azt, minthogy a kormány politikája e téren összpogramjának kiegészítő alkatrésze s ezenkívül is a miniszterelnök egész politikai multja nyílt tükre az ő idevonatkozó nézeteinek.

Széll Kálmán államférfiúi ékesszólással praegnans, a kérdést teljesen megvilágító ihesisekbe foglalta össze nemzetiségi politikáját. Ezeket a mérvadó fejtegetéseket az egyedül lehetséges, igazságos álláspont kifejezése folytán a nemzetiségek körében is tetszéssel fogják üdvözölni, valamint a politikai gyűlölet jövedelmező tökéjéből élő agitátorok és izgatók is üdvös rendszabályokat kapnak azokban maguk mihez tartására nézve. A magyar közvélemény örömmel fogadja ezeket a törvénytisztelőt és hazaszeretet által sugallt nyilatkozatokat és az egységes politikai nemzet minden tagja közt való benső vonatkozásoknak békés fejlődését reményli tőlük. Az észrevételek, melyeket ellenzéki részről a külföldhöz való vonatkozásaink felől tettek, alkalmat adtak a miniszterelnöknek, hogy a külügyek korrekt vezetéséről teljes dicsőretekkel és nagy elismeréssel nyilatkozzék. Goluchowsky gróf nemcsak szenialis diplomata és államférfi, aki tárcája érdekeit magas feladatának teljes megértésével, finom képességgel és fáradhatlan buzgósággal képviseli — s teszi ezt nagy sikerrel — külügyminiszterünk Magyarországnak az 1867: XII. t. c.-ben kifejezett önállóságának szigorú követésére is gondos figyelemmel van s azt folyton szem előtt tartja. A csendes, de annál dicsőretreméltőbb működést monarchiának tekintélyes állásában s egyre növekvő hatalmi körében látjuk kifejezve; az alkotmányos érzelmet, a törvények tiszteletét legújabbban is

fényesen bebizonyította Goluchowsky gróf loyális közreműködése által az osztrák politikai élet reaktiválása körül.

A nagybecskereki villammü.

Nagybecskerek, október 23.

Az 1899-iki első félévről a következőket jelenti a villammü vezetősége:

Az 1898 év végével a villammü vagyoni állapota 5537 frt veszteséggel záródott, az 1899. első félévi vagyonmérleg 4166 frt veszteséget mutat, vagyis a tavalyihoz képest 1370 frttal javult.

A bevételek az első félévben a következők:

1. Áramfogyasztás (készpénz)	19.611 frt	
Nagybecskerek félévi hátraléka	6500 frt	
Junius havi áramkövetelése	2005 frt	8552 frt
2. Áramméré díj	729 „	
„ követelés	109 „	
3. Magánserelésért	1738 „	
4. Kamatért	24 „	
5. Felülvizsgálati díj	71 „	
6. Különfélék	13 „	
Összes bevételek	30.849 frt.	

Ugyanezen időben a tavalyi összes bevételek voltak

26.026 frt

Kiadások:

1. Hivatalnokok	3842 frt
2. Olaj, szén stb.	13.523 „
3. Utcai hálózat és gépek javítása	1881 „
4. Magánberendezési anyag	2072 „
5. Töketörlesztés	843 „
6. Kamatért	473 „
7. Óvadék visszatérítése	824 „
8. Biztosítás, felülvizsgálat, iroda stb.	1907 „
Összes kiadások	29.627 frt.

Ugyanezen időben tavaly volt 32193 frt

A befektetés a következő:

115 db. áramméré	9384 „
(10 db. tavaly szállított)	
4 db. transzformator	3767 „
6 „ új utcai lámpa	243 „
Összesen	13.395 frt.

A hálózathoz való hozzákapcsolás száma az idén 28-al, összesen 248 db. izzólámpával szaporodott s így ez idő szerint a villammü fogyasztói 300, és pedig utcai izzólámpák 550

Magánosoknál 6213

Összesen 6763

továbbá 18 magánvilámpa, 26 utcai vilámpa.

A jelentés szerint 1899. év első félévében bevétel volt 28.164 frt, 1898 ban 23.913 frt volt.

1899-ben prim. ampér-óránként a bevétel 5-157 krral növekedett, ami arra vezetendő vissza, hogy 125 db. megbízható áramméré állított fel, a pauszális fogyasztók pedig a fogyasztott áramnak tényleges értékét fizették. Az új órák csak januárban és februárban állítottak fel, tehát remélhető, hogy a második félévben jóval magasabb lesz a város jövedelme.

HIREK.

Tájékoztató.

Október 29. Oszti löverseny Nagybecskereken.
November 12. Állatdíjazás Nagybecskereken.
November 20. Közig. bizottság.
A gőzfürdő mindennap reggeli 6 órától délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére kedden és pénteken d. u. 5 1/2 óráig; ugyanazon napokon 6-tól 8-ig este urak részére is. A kádfürdő egész nap este 7 1/2 óráig nyitva marad.

— A vörös-kereszt-egylet bálja. A vörös kereszt-egyleti bál rendező bizottsága legutóbbi ülésében kimondta, hogy az e hó 29-ére, majd később november 5-ére tervezett bált nem tartja meg.

— Bizalom egy polgármesternek. Nagyikindáról írják lapunknak: A híres népvezér Eremits György és dr. Bogdán Zsivkó polgármester nem állanak valami jó lábán. Hogy ez az ellenszenv a nyilvánosság előtt is megpecsételtessék, Eremits a legutóbbi közgyűlésen akarta a polgármestert lehetetlenné tenni. Abból az alkalomból, hogy a városnál egy félben maradt sikkasztás derült ki, Eremits kérvényben fordult a belügyminiszterhez, lényegileg azt adván elő, hogy a polgármester magán hivatalai elvonják hivatalos teendőitől és ez az oka a pénztárban előforduló rendetlenségeknek és sikkasztásnak. Ezt a kérvényt a belügyminiszter leküldötte az alispánnak, ki a városi tanács véleményét kérte ki. Ezzel az ügygel foglalkozott a legutóbbi közgyűlés, a melyen a kisebbség csak annyit akart megszavaztatni, hogy a polgármester magánfoglalkozása mellett hivatalát is elláthatja. Eremitsék azonban nem jöttek el a közgyűlésre s így a haladó párt győzelmével végződött ez a harc. Vlahovits György esperes még azt indítványozta, hogy a polgármesternek méltatlantámadtatása ellenében a közgyűlés teljes bizalmat szavazzon. Ehhez az indítványhoz Fekete Gyula ev. ref. lelkész higgadt és érveinek meggyőzés erejével ható, szép beszédben járult. Ugyancsak ezek indítványát tette magáévá dr. Türk Marcel ügyvéd, aki megbotránkozásának adott kifejezést a fölött, hogy a város többsége és a város közönségének osztatlan meggyőződése ellenére ilyen jogi tekintetben is képtelen kérdés hozott a közgyűlésben napirendre. A bizalmi indítvány névszerinti szavazással egyhangulag elfogadtatott.

— Egy fűszolgabíró a házalás ellen. Zombolyáról írják lapunknak: Dacára a tilalomnak, a házaló kereskedés községünkben titokban mégis ujabban nagyobb mérvet öltött. Hogy ennek egyszer s mindenkorra véget vessen, Főris József fűszolgabíró erélyesen oda utasította a község előljáróságát, hogy nagyobb figyelemmel kísérje ez ügyet és e célból rendeljen ki állandóan két rendőrt, akiknek feladata az észlelt kihágásokról rögtön jelentést tenni. Főris fűszolgabíró ezen erélyes intézkedése az itteni iparosok és kereskedők körében nagy meglepetést keltett.

— Egy szabadságharcos jubileuma. Kis-Oroszról írják: E hó 29-én lesz 50 éve, hogy Buchner Antal községünk egyik érdemes polgára, ki a negyvennyolcas nagy harcokban mint ősmester résztvett, a világségi gyásznapi után szülőföldjére visszatért. A község lakossága, melynek rokonszenvét és tiszteletét Buchner a legnagyobb mértékben bírja, a napot most méltó fényvel óhajtja megülni. Az ünnepély, melyre már most is számos résztvevő jelentkezett, fénypontját fogja képezni az ünnepelt életnagyságu mellképének a leleplezése.

— A nagybecskereki zenekedvelők egyesülete tegnap tartotta első évi közgyűlését a tagok élénk részvétele mellett. Ez alkalommal az egylet pénztári állása vizsgáltatott meg, e szerint az egyletnek készpénze 79 frt 02 kr. A jövő évi költségvetés szerint az évi bevétel 781 frtot fog kitenni, míg a kiadás 620 frtot. A továbbiakra elhatározta az egyesület, hogy november hó folyamán hangversenyt fog tartani. A tisztikar változást alig szenvedett, miután elnökül dr. Plechl Szilárd, alelnökül dr. Selymessy Sándor, titkáru dr. Fialowski Béla, karmesterül Ripka Armin, pénztárossul Binder Ferenc és szertárossul Kálmán Mór, ügyésznek dr. Várady Imre választott meg. A választmány tagjai lettek: dr. Brájjer Lajos, id. Geiduschek József, Illiczky Mihály, dr. Löffler Armin, Nikel István, Nocker János, Novák J. C., zombori Rónay Jenő, dr. Steinbach Béla, Wagner Nándor. Pótagok: Rendla Ferenc, Schwarcz István és Steyer István. Határozatba ment egyuttal, hogy az egylet a

fennálló zenekarát fuvóhangszeres tagokkal egészíti ki s e célból saját költségével tanítat arra vállalkozókat.

— **Eljegyzés.** Dr. Cocron Miklós kir. aljárásbíró, a nagybecskereki társaság egyik ismert és kedvelt alakja, tegnapielőtt, szombaton tartotta eljegyzését Lovrinban Reitter Gáspár odaváló földbirtokos nagyműveltségű és szép leányával, Gizellával.

— **Egy urhölgy halála.** A régebbi generációból bizonyára sokan emlékeznek még Ö1 Ödön honvédkapitányra és kiváló műveltségű nevére. Hogy innen elszármaztak, elváltak egymástól s az asszony nevévé lett Garba Gyula belügyminiszteri főigazgatónak. Fővárosi levelezőnk most Garbané hirtelen halálát jelenti. Tegnap ugyanis a Zugligetből jövet a Szent János-kórház közelében hirtelen rosszul lett és mire a kórházból két orvos a segítségére sietett, már meghalt. A köztiszteletben állott urnót szívszélhűdés ölte meg.

— **Egy 48-as halála.** Mint Zsombolyáról írják, ott ismét kidőlt egy, a mindinkább ritkuló szabadsághősök közül, Szathmáry Ferenc 83 éves 48-as honvéd személynében. Az elhunyt, aki annakelőtte jobb napokat látott, a legutóbbi időben 85 éves nevével a legnagyobb nyomorban szelődött, úgy hogy közadományokból kellett a temetési költségeket fedezni. Hogy az özvegyet a további nyomortól megóvják, a lakosság körében gyűjtést indítottak meg. Szathmáryt óriási részvét mellett helyezték örök nyugalomra, a zombolyai „József-kör“ pedig díszes koszorút helyezett koporsójára.

— **Az iskolások a templomban.** A minapi tudósításunkra, melyet a közigazgatási bizottság határozatáról közöltünk, a Nagyikindán megjelenő „Közérdek“ a következő megjegyzéseket teszi:

„A határozat jól céloz, ezt elismerjük. De nem helyesíthetjük a határozatnak ama részét, amely azt mondja, hogy nemzeti ünnepek alkalmával azon felekezetek gyermekei, amelyek részére ünnepet nem tartanak, abba a templomba kényszeríttessenek, amelyben éppen ünnepelemek. Nohát, kérjük szeretettel, ez buzgóságnak egy kissé sok. Nem fogjuk hosszasan fejtegetni, hogy miért s csak csodálkozásunknak adunk kifejezést azon, hogy egy olyan testület, mint a torontáli közigazgatási bizottság, a hol annyi törvénytudó és jogismerő ember ül együtt, a vallás- és a lelkiismereti szabadság rovására ilyen középkorba való határozatot hozzon. Egyébként, azt hisszük, a határozat lehetlenségét eléggé megvilágítjuk, ha a következő eshetőségre hívjuk fel a figyelmet. A község róm. katolikusai valami ok miatt nem tartják meg p. o. a. nemzeti ünnepet, vajjon a zsinagógába kényszerítik-e akkor a kath. gyermekeket?“

Hát tessék elhinni, hogy nem olyan borzasztó ez a határozat. Még pedig azért nem, mert hogy egy konkrét példával élünk, a gör. kel. vallású szülők sem szeretik, hogy akkor, amikor a többi gyerekek az isten házában vannak, az ő csemetéjük az utcán kóborog. Arról sem halottunk, hogy zsidó polgártársaink tiltakoztak volna az ellen, hogy a király születésnapján, amikor pl. a zsidó templomban nincs istentisztelet, a gyerekek elmenjenek a katolikus misére. Es ha a katolikusok csakugyan nem ülnék meg a nemzeti ünnepeket, de a zsidók igen, hát isten neki, akkor menjenek el a gyerekek mindannyian a zsidó-templomba. Nem árt meg egyiknek sem.

— **Személyzettszaporítás a Máv-nál.** A m. kir. államvasutak költségelirányzatában a kereskedelmi miniszter a személyi járandóságok címén 1900-ra 22,48.250 koronával többet irányzott elő, mint a mennyi 1899-re engedélyezve volt. A fizetések és lakpénzeknél felvett többlet a személyzetnek 167 hivatalnokkal, 483 altiszttel és 433 szolgálóval történt szaporításából ered. Felvétellett ugyanis szaporításként: a) az igazgatóságnál 39 hivatalnok, 18 altiszt és 10 szolgáló; b) az üzletvezetőségeknél és forgalmi főnökségeknél 63 hivatalnok, 38 altiszt, 10 szolgáló; c) a külszolgálatnál 65 hivatalnok, 427 altiszt és 413 szolgáló. Ugy sejtjük, hogy az üzletvezetőségek személyszaporításánál már a Pécssett felállítandó üzletvezetőség személyzetéről történt gondoskodás. Legközelebb különben ezen irányban is biztos nyilatkozatot várunk, amikor is küldötté fogja elvinni a kereskedelemügyi miniszterhez Pécs város közgyűlésének azon kérelmét, hogy a m. kir. államvasutak egyik üzletvezetőségét Pécssett helyezze el.

— **Koszorúk a kirakatban.** Októberben vagyunk és közeledünk ahhoz a naphoz, melyen kegyeletos és érző szívek ünnepet ülnék a temetőben. Gyorsan le fog peregni az a két hét, amely elválaszt bennünket novembertől. Fényes kirakatok széles üvegtáblái mögött feltűnedeznek már a koszorúk. Ma még kevés, de holnap már több, valóságos virágerdő lesz egy-egy gazdagabb üzlet kirakata. A szívekbe pedig beköltözik a kegyelet. A homályból, feledésből lassan kibontakozik egy-egy ember képe. Emberé, aki elhullott, kidőlt közülünk, aki pedig nagyon drága volt a keblünknek. Elővesszük a koszorút, tisztogatjuk a lámpákat. Szomoruan folyik minden házból a készülődés. Hiszen mindenkinek van halottja. Talán egy, talán kettő, talán több... Es november elsején fényárban fog uszni a temető, amely pedig most oly elhagyott, csendes és sötét.

— **Másodvirágzás.** Csalóka fényét széjjelhinti a nap és végigcsókolja szelid sugaraival a kopasz lombokat, zörgő tarlókat. Meleget, életet, vérforráló lángolást ne várj tőle, kiapadt az ő tüzeinek forrása. Csak hideg emlékek jár vissza hozzánk, de föl nem hevíti keblünket. S ime, járván a ködtepte, borus utakon, amott újra virágozik az orgona. Illatozik a tavasz bájos előhírnöke. Felöltönkbe bujva nézzük a kedves másodvirágzást s édes varázs lopózik szívünbe. A te büvös varázsd, zsendülő, mosolygó tavasz!... Az utcasarkon kendőbe bugyellált asszony árulja a gesztenyét. Hába, itt a szomorú, a rideg valóság és ólomlábakon közeleg a tél.

— **Ujabb bot-afférek Szabadkán.** Szabadkáról írják: Nálunk ugyszólván napirenden vannak a botrányos esetek s már nem is tűnik fel, ha kabátos embert dagadt arcúal vagy bevett fejlel látunk az utcán. A legutóbb is több ilyen botrányos eset adta elő magát városunkban: Egy előbbi lovagias ügyből kifolyólag, ifj. Gálffy György gyógyszerész tegnapielőtt este egy kissé illuminált állapotban bement a „Pest“ szálloda éttermébe s ott egy kártyázó társaság előtt Jakobsics tanácsnok becstelenségét tárgyalta s a városi hivatalnokokról nem éppen a leghizelgőbb modorban nyilatkozott, különösen a jelen volt lovag Martyn Bélát, aki szintén városi hivatalnok, szidta, aki felugrott helyéről és tettelegességre került a sor, amelyből Gálffy mint legyőzött fél került ki, úgy, hogy kénytelenek voltak őt haza szállítani. A következő napon ebből folyólag három kihívás történt és pedig Jakobsics Gyula tanácsnok lovag Martyn Bélát, ifj. Gálffy György lovag Martyn Bélát és lovag Martyn Béla idb. Gálffy Györgyöt. Jakobsics Gyula és lovag Martyn közötti ügy békés uton nyert elintézését, mert a segédek megállapították, hogy sértés nem forog fenn. Ifj. Gálffy György és lovag Martyn súlyos feltételek mellett párbajt vívtak — és pedig 3-szori golyóváltás — azután kard a végkimerülésig bandázs nélkül. A háromszori golyóváltásnak eredménye nem lévén, kardra folytatták, mely alkalommal Gálffy két erős vágást kapott a mellére és egyet a karjára. A felek nem békültek ki. A harmadik lovagias ügy függőben marad, mivelhogy a segédek állítása szerint Martyn fejelemi ügye még nem dőlt el. Mindezekon kívül még két pofozkodás volt a legutóbbi napokban, nevezetesen egy városi hivatalnokot és egy kereskedőt vágta nyakon, az előbbi elintéződött a lovagias-ság szabályai szerint, a másik valószínűleg a bíróság előtt fejeződik be.

— **Ikrek, hármasok és négyesek.** A belügyminiszter a napokban egy kis statisztikai kimutatást tett közzé, a melyből a többek között azt is megtudjuk, hogy a mult esztendőben hány esetben születtek ikrek, hármasok és négyesek. Amaz anyák, a kik az ő férjeiket ikrekkel örvendezteték meg, 9.738-an voltak, vagyis elég szép számot képviseltek. Az ikrek között a fiúk a többséget képviselték. Hármasokkal az országot 91 anya ajándékozta meg s ezek a mamák is a fiúk előnyére születtek. Olyan asszony, a kinek a golya négy gyermeket hozott, 1898-ban csakis egy akadt. A négy gyermek közül egy fia három pedig leány volt. A négyesek tekintetében ez az év messze elmaradt 1897. mögött, a mikor öt anya hozott életre négy-négy gyermeket.

1891 óta különben a harmadévi esztendő volt legjobb a négyesekre, mert a vállalkozótermét szetűi hölgyek akkor érték el a legnagyobb rekordot.

— **Drágul a posta.** A korona érték-számítás kötelező életbeléptetésével bizonyos változások lesznek a postai tarifákban, avégből, hogy e tarifákat a nemzetközi postaforgalom díjtételeihez alkalmazzák. E változások következtében például az ajánlási díj, mely most még 10 krajcár, ezentel 25 fillér lesz, a levelezőlap ára 2 krajcár helyett 5 fillér, a külföldi levelek portója 10 krajcár helyett 25 fillér, a külföldi postautalványok díja 10 krajcár helyett 25 fillér, a térítvény ára szintén 10 krajcár helyett 25 fillér. Ellenben a nyomtatványok és áruminták portójánál némi mérséklés lesz, átlag egy fillér.

— **Egy deci pálinkáért egy emberélet.** A Baja közelében levő Szántova községben tegnapielőtt megdöbbentő gyilkosság történt. Sztipánics István ottani parasztagazda beállított Balla Sándor szántovai korcsmárhoz és kérte, hogy adjon neki hitelbe fél deci gabona pálinkát. Mint-hogy Sztipánics már régen tartozott Ballának, tehát kijelentette, hogy csak egy hitelez neki újból, ha a régi adósságát kifizeti. Balla, Sztipánics többszöri kérésére mindig csak azt felelte. Sztipánics elment a korcsmából, de rövid idő múlva ismét ott volt és Ballához menve így szól: „no eljöttem fizetni kutyá magyár, dögölj meg, ezzel kirántotta revolverét és kétszer rálőtt Ballára. A lövés zajára befutott a konyhából Balla felesége, mire a megdühödött fenevad az asszonyra is rálőtt, de szerencsére nem talált, már újabb lövésre nem jutott ideje, mert az arra cirkáló csendőrök lefegyverezték. Sztipánics most a bajai bíróság foglya.

Színház és irodalom.

Színházi műsor.

- Okt. 24. Jaffet 12 felesége, pompás új operett. (Bérletszünet.)
 „ 25. „ „ „ „ „ „ „ (Bérlet 18. sz.)
 „ 26. Hoffmann meséi, B. Csik Irén jutalomjátéka. (Bérletszünet.)
 „ 27. Hencsel fuvaros, kitűnő színű, Peterdy S. jutalomjátéka. (Bérlet 19. szám.)
 „ 28. Bibliás asszony, kitűnő új operette. (Bérletszünet.)
 „ 29. Sulamith, új keleti opera. (Bérletszünet.)
 „ 30. Bibliás asszony, új operett. (Bérlet 20. szám.)

— **Sulamith.** A szépzenéjű opera második előadása zsufolt ház előtt ment végbe. A közönség szombaton is nagy tetszéssel fogadta a szép áriákat és igen sokat tapsolt különösen a kitűnő Sulamithnak, B. Csik Irénnek, Hunyady-nak, ki ezuttal is pompásan énekelte és játszotta Absolont, valamint a bájos Abigailnak, Forrai Ferikének.

— **A görög rabszolga** tegnap harmadszornent, ezuttal is, miként előbb kifogástalan összevágó előadásban. Közönség szép számmal volt.

— **Egy történetudós könyvtára.** Dr. Knauz Nándor kiváló történetudósunk gazdag könyvtárát ismerteti Récey Viktor dr. pannonhalmi főkönyvtárnok s figyelemreméltó bibliografiai megjegyzésekkel kíséri ezt a könyvészeti kincset Dobrovzsky Agostonnak legújabb, könyvkereskedőkre nézve rendkívül értékes jegyzékében. Méltán fakad ki Récey, hogy e jeles főpap nagyértékű gyűjteményei teljes egészükben nem maradhattak együtt. Véghetetlenül sajnálom — mondja — hogy nem akadt főpap, káptalan, intézet, testület, mely ezt a páratlan gyűjteményt a maga teljességében megszerezte volna. Kevés hja volt, hogy Ipolyi, Dankó és más főpapi jeleseink százazreket érő gyűjteményeinek sorsára nem jutott ez a történeti kincstár. Ezer szerencse, hogy oly cég és pedig magyar cég jutott hozzá, mint az előnyösen ismert Dobrovzsky Agosté. Innen aztán alkalmuk lehet az amatőröknek és legalább az egyes irányok, korszakok tárgyait együttevve érdeklődőknek megszerezni. A hagyaték leltárának futólagos átlapozása után tühegyre szedve, a jellemzőbb csoportok következőképen volnának alakíthatók: Hazai történelmünkre vonatkozó oklevéltárak. Ez a hazai kiadott okmánytáraknak oly kimerítően teljes gyűjteménye, hogy bármely nyilvános könyvtár, muzeum vagy történelmi egyesület diszére válnék. Magyar törvénykönyvek jogi és államtudományi forrasmunkák. Az összes régi magyar tudományos folyóiratok. Külföldön és hazánkban nyomtatott magyar vonatkozású újsymtatványok. (Pelbart, Thuróczi stb.) A magyar reformáció és ellenreformáció számtalan jeles darabja, hitvitázó irodalmunk. (Pázmány, Káldy, Károlyi, Illyés, Telegdi, Molnár, Esterházy stb.) A török hódoltság korára vonatkozó könyv számos rézmetszettel. Buda és Esztergom visszavételére vonatkozó kimerítő egykoru metszetgyűjtemény. Külföldi egykoru Luher irodalom. Külföldi incunabulumok.

Kortanához szükséges régi naptárak és císiók. Egyházi névtárak ritka gyűjteménye. Ezek vagy 9000 kötet könyvet tesznek. Ritkaság számba megy azonban Knauz metszetgyűjteménye, mely 3000 darabból áll. Bubicus püspök gyűjteménye után ez volt hazánkban a legkiválóbb és nem lehetne eléggé megsiratnunk, ha eldarabolatnánk. Bár akadna nagylelkű műértő, ki mindenestől megvenné ezt a megbecsülhetetlen kollekción. Ha tekintetbe vesszük, hogy egy ilyen darabért a gyűjtő sokszor ezer forintot kénytelen fizetni (Tausend Gulden-Blatt), mily vagyont képvisel az egész együttvéve. Különösen ha azt is meg-gondoljuk, hogy ezen képek hazánk régi várainak, városainak, királyaink, fejedelmeink, főuraink, főpapjaink, hadvezéreink stb. emléket örökítik meg. Igen ajánljuk kitünőbb intézeteinknek és könyvtárainknak figyelmébe Réceseyrek érdekesen és szakszerűen ismertetett jegyzékét.

A Capitolium egy szobra. Rómában, a capitoliumi múzeum egyik termében, mindjárt a híres Satyr szobája mellett, van egy szobor. Egy haldoklót ábrázol. Első tekintetre csak egy halállal vívódó alak. De nemsokára feltűnik mellette tört kardja, tehát harcos. Erőteljes testen már érzik a halál lehelletét. Jobb lábát gyöt-rődve szegi be térdben, a bal rángatódva nyulik ki, kezei lankadtan csüggenek alá. Szomorúan, a vereség, legyőzettség, a haszontalan halál keserűségével tekint maga elé. A bozontos haj és a torques, a csavart nyakgyűrű, azt is megmondják, hogy ez a sebesült: gallus. A haldokló harcos egy levert nemzet kinjairól beszél. Oly megindító, oly gyászos, oly szívfacsaró ez a haldokló hős, hogy lehetetlen megindulás nélkül nézünk. Byron a Childe Harold-ban két fenséges versszakot szentel neki. Ugyane győzelem emlékét, Attalos és Eumenes diadalát a keltákon, őrzik egy másik szobor is Rómában, Villa Ludovisiben: A gallus és felesége. A férfi kardját emeli, hogy megölje hitvesét, inkább, mintsem az ellenség kezébe kerüljön. A Dobozy balladája ez, az ó-korban. Számos nagyméretű és szép szobrot hagyott ránk ez a kor, a Laokoont, a Farnesei bikát, s ez izgatott jelenetek mellett Boethos kedves genre-képeit, de oly nagy érzés, oly fenséges erő egyből sem árad, mint a haldokló gallus márvány alakjából. Az e korbéli világhírű szobroknak teljes gyűjteményét nyújtja pompás képekben s kitűnő szöveg kíséretében a Nagy Képes Világtörténet 42-ik füzeté. A tizenkét kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyet. tanár, a görögökről szóló kötet szerzője dr. Gyomlay Gyula akadémikus. Egy-egy kötet ára díszes félbőrötésben 8 frt; füzetként is kapható 30 kr-ával. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, Irod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés utján.

Vonatok érkezése és indulása

Nagy-Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekről.

Érvényes 1899. szeptember hó 1-től.

Erkezik:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pályaudvarra:

Temesvár felől: délelőtt 11.38, délután 5.36, éjjel 10.29

Pancsova felől: délelőtt 10.33, délután 5.58.

Zsombolya, Alibunár és Versecz felől: reggel 9.15, éjjel 10.29.

Zsombolya felől: (keskenyvágányu pályaudvar) délelőtt 10.45, este 5.25.

Csösztelek felől: reggel 6.24, (csak minden kedden, pénteken és vasárnap.)

b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarra:

Budapest, Nagy-Kikinda felől: reggel 7.52, délután 4.45, éjjel 10.22.

Indul:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pályaudvarról:

Temesvár felé: éjjel 3.00, délelőtt 10.00, délután 4.31

Pancsova felé: reggel 8.30, este 6.20.

Alibunár és Zsombolya felé: reggel 3.00, délután 4.31

Versecz felé: reggel 6.15, délután 4.31.

Zsombolya felé: (keskenyvágányu pályaudvar) reggel 5.05, délután 1.49.

b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarról:

Budapest, Nagy-Kikinda felé: reggel 5.45, délelőtt 11.49, este 7.05.

TÁVIRATOK.

Az osztrák miniszterelnök audencián.

Budapest, okt. 23. (A „Torontál“ ered. táv.) Clary osztrák miniszterelnök délelőtt meglátogatta Széll Kálmán miniszterelnököt, azután pedig a királytól hosszabb kihallgatáson fogadtatott, hol ő Felsőháznak jelentést tett az ausztriai pártalakulások létrehozására vonatkozó tervéről. Clary miniszterelnök délután visszautazott Bécsbe.

A fiumei kérdés.

Budapest, okt. 23. (A „Torontál“ ered. táv.) Fiuméből jelentik: Szapáry László gróf fiumei kormányzóknak a rappresentanca reaktiválása ügyében dr. Mayländer Mihály expozitívát értekezése volt, melyet viszont az autonomista-párt vezető tényezőivel való értekezlet előzött meg. Ebben az értekezletben kimerítőleg formulázták a fiumei panaszokat és kívánatokat s ezzel megtették az első lépést a kölcsönös megértés egyengetéséhez. A fiumei kérdés végleges megoldása nemcsak közjogi tekintetben lenne örömdetes jele a magyar politika konszolidálásának, hanem közgazdasági és kereskedelmi politikai tekintetben is nagy nehézségeket hárt az el az utból. Az autonomista magatartása eddig nagyon tökéletesen nyugtázása volt ama nagy áldozatoknak, melyeket Magyarország a tengeri kereskedelem és kivitel érdekében a szép kikötőváros javára hozott és a városi képviselők aggasztó velleitárait, akik a velencei nagy tanács egy új módját akarták életbeléptetni, a törvények keretében komolyan venni valóban nem lehet. Fiume ismeri fekvésének fontosságát és a magyar kormány jóakaró előzékenységéről minden időben teljesen biztos lehet; de a magyar államnak nagy tervei kivitelével, melyek hivatva vannak Fiumét a fejlődés nem is sejtett magaslatára emelni, mindaddig kénytelen-kelletlen várnia kell, míg a város rendezett viszonyai állandóságukat kipróbálták s ezzel szilárd alapot nyújtottak a kormány nagyszabású akciójához. A magyar kormány a törvény alapján áll s minél hamarabb közelednek a fiumei autonomisták a törvényes állásponhoz, annál gyorsabban át lesz hidalva a szakadék. Magyarország közvéleménye örömmel fogja üdvözölni, ha a kormányzó fényes tehetségeinek és kipróbált hazafiasságának sikerülni fog a fiumei autonomiát minél előbb megnyerni az általános állami érdekek és a fiumei kérdést igazságos megoldáshoz vezetni.

Batthyányi-emlék Ikervárott.

Budapest, október 23. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Szombathelyről jelentik: Ikervár község lakói díszes obeliszket szándékoznak állítani Magyarországon első vértanu miniszterelnöke: Batthyány Lajos gróf emlékeztére. E részben már megtörtént a kezdeményezés, a helyi szoborbizottság megalakított s a lelkes lakosság lángoló buzgósággal fog hozzá a szép hazafias eszme megvalósításához.

Nagy antiszemita zavargások.

Budapest, okt. 23. (A „Torontál“ ered. távirata.) Csehország és Morvaország több részéből nagy antiszemita tüntetéseket jelentenek. Holeschauban a zavargók a zsidók házaikat kezdték fosztogatni és felgyújtani. A csendőrség a tüntetők közé lőtt, mire 3 ember meghalt és számosan megsebesültek.

A délafrikai háború.

Budapest, okt. 23. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Londonból jelentik: Az angolok a búrok üldözése közben új ellenséges csapatokra bukkantak, kikkel a harc egyre tart. Mindkét fél részéről számos halott és sebesült fedt a harterét.

Budapest, okt. 23. (A „Torontál“ ered. távirata.) Fokvárosból jelentik, hogy a búrok nagy ágyuzást kezdték, a mely

azonban a nagy távolság miatt hatástalan maradt

Határidő-üzlet.

Budapest, okt. 23. (A nagybecskereki Lloyd-társulat távirata.) Buzában a kínálat jó, vételkedv lanyha, az árak 5 krral olcsóbbak. Felmondattott 4000 mm. buza, 2500 mm. rozs. Kötetett:

Buza októberre	8.11— 8.12
Buza 1900 áprilisra	8.48— 8.49
Rozs októberre	6.48— 6.49
Rozs áprilisra	6.86— 6.87
Zab októberre	5.32— 5.33
Tengeri 1900 májusra	5.12— 5.13

VASUT-ÜGY.

613.581/99. számhoz.

Magy. kir. államvasutak.

Pályázati hirdetés.

Az alulírott igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére a jövő 1900. évben, illetőleg 1902. év végéig a távirati papir szállagból felmerülő tényleges szükségletnek szállítását biztosítani kívánván, erre ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A kiírás tárgyát képező cikket előtűntető jegyzék, mely egyszersmind ajánlati mintául szolgál, valamint a szállításokra vonatkozó részletes módok, valamennyi hazai kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthetők és a magy. kir. államvasutak igazgatósága anyag és leltár beszerzési (A. V.) szakosztályánál (Budapest, Andrassy-ut 73. szám II. emelet 13. ajtó szám) kapható.

A szabályszerűen kiállított ívekint egy koronás magy. kir. okmánybéllyel ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb folyó évi október hó 31-én déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak anyag és leltár beszerzési szakosztályánál benyújtandók, vagy postán oda küldendők és a boríték ezen kulcimmal látandó el.

„Ajánlat 136.581/99. számhoz.“
Ugyanezen időpontig átadandók ugyanott a kötelező minőségű minták is.

Bánatpénz gyanánt az ajánlt anyag értékének 5%, legkésőbb folyó évi október hó 30-ikán déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem pontosan és a részletes módok betartása mellett állítatnak ki, végre azok, melyek után nem tétetett le az előírt bánatpénz, nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1899. évi szeptember havában.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjazatik.)

HIRDETÉSEK.

Jegyzői iskolát végzett hallgatók, kik már jegyzői irodában működtek, 55—60 forint havi fizetés, esetleg 33 forint 33 krajcár fizetés, teljes ellátás, 4—5 forint havi mellékjövedelemmel bíró állásra tiz napig jelentkezhetnek a jegyzői iskola ügyvezető igazgatójánál. 946—1.1

Meghívó.

A mollyfalvai hitelszövetkezet tagjai tisztelettel meghívotnak, miszerint f. évi október hó 29. napján délutáni 2 órakor a helybeli községi iskola tantermében tartandó

közgyűlésre

megjelenni sziveskedjenek.

945—1.1

Az igazgatóság.

T á r g y :

1. Az alapszabályok, a nagykikindai kir. törvényszék 11498/899. p. sz. végzése értelmében, a felügyelő-bizottsági tagok működési tartamának szabatosabb meghatározása tárgyában leendő megállapítása.

2. Egy igazgatósági tag megválasztása.

VASUT-ÜGYEK.

11566. szám. 1899. Torontáli helyi érdekű vasutak.

Hirdetmény.

Értesítjük a t. c. közönséget, hogy folyó hó 30-án délelőtt 10 órakor Nagybecskerek-Bégapart állomásunk raktári helyiségében a kézbesíthetetlen áruk és talált tárgyak nyilvános árverés alá bocsájtatnak, mely árveréshez a venni szándékozó t. c. közönség ezennel tisztelettel meghívatik.

Nagybecskerek, 1899. évi október hóban.

(32) Az üzletigazgatóság.

11237. szám. 1899. Torontáli helyi érdekű vasutak.

A folyó hó 17-én megejtett alapszabályszerű kisorsolásnál az 1898. évi január hó 1-én kibocsájtott elsőbbségi kötvények közül a következő kötvények lettek kisorsolva és pedig.

1. A 200 koronás kötvények közül a: 1359, 1377, 1826, 2255, 2320, 2344, 2348, 2476, 2480, 2682, 2684, 2844, 2954, 2956, 3004, 3020, 3034, 3091, 3198, 3214, 3245, 3247. számú, összesen 22 drb.

2. Az 1000 koronás kötvények közül a: 5052, 5081, 5585, 5656, 5743, 6234, 7417, 7419, 7501, 7624, 7641, 7810, 7814, 7942, 8084, 8184, 8245, 8276, 8295, 8296. számú összesen, 20 drb.

3. A 2000 koronás kötvények közül a: 11172, 11192, 11455, 11459, 11546, 11602, 11713, 11757, 11872, 11996, 11999, 12089, 12132, 12161, 12404, 12406, 12487. számú, összesen 17 drb.

A kisorsolt kötvények beváltása 1900. évi január hó 2-től kezdve fog a társasági pénztárnál Nagybecskereken vagy a Pesti magyar kereskedelmi bank főpénztáránál Budapesten eszközöltetni.

Nagybecskereken, 1899. október hó 19-én

Torontáli helyi érdekű vasutak.

(Utánnomás nem díjazatik.)

11343. szám. 1899.

Torontáli h. é. vasutak.

Pályázati hirdetmény.

Az alulírott üzletigazgatóság Pancsova állomásán levő vasuti vendéglőjét bérbeadni óhajtván, ennek bérbeadására ezennel pályázatot hirdet.

A pályázni kívánók felhivatnak, hogy 50 kros bélyeggel ellátott ajánlataikat legkésőbb folyó évi november hó 25-én déli 12 óráig alulírott üzletigazgatósághoz „Ajánlat 11343/99. számhoz” megjelöléssel nyújtsák be.

Az ajánlatban világosan kiteendő, hogy pályázó a torontáli h. é. vasutaknál érvényben levő általános és idevonatkozó különleges feltételeket, melyek alulírott üzletigazgatóság forgalmi osztályánál a hivatalos órák tartama alatt megtudhatók, ismeri és elfogadja.

Itt megjegyeztetik még, hogy a fenntemelt vendéglő bérbeadásánál a szükséges vendéglői butorok és berendezések a torontáli h. é. vasutak részéről bocsájtatnak bérlőnek rendelkezésére.

A bérleti díj 400 koronában állapított meg.

Bérlő köteles az elvállalt köteleességek tartásának biztosításául 400 koronát készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban letenni.

A torontáli h. é. vasutak üzletigazgatósága fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között szabadon választhasson.

Nagy-Becskekerek, 1899. évi október hó 13-án.

(123) Az üzletigazgatóság.

32907. szám. 1.

Magyar királyi államvasutak.
Bpest balparti üzletvezetőség.

Pályázati hirdetmény.

A vonalainkon 1900. évben, esetleg a következő 1901. és 1902. évben szükségrendő különféle pályafentartási fák szállítását biztosítani óhajtván, azok szállítására nyilvános pályázatot hirdetünk.

Az ajánlatok folyó évi november hó 10-éig az üzletvezetőségünkénél (Teréz körut 62. sz. I. em. 5.), a bánatpénz pedig ugyanott a gyűjtő pénztárnál folyó évi november hó 9-éig teendő le.

A részletes pályázati feltételek, nemkülönben a megközelítőleg szükséges mennyiségekről szerkesztett jegyzékek s ajánlati űrlapok, általános osztályunkban (Teréz-körut 62. sz. I. em. 8. sz. alatt), valamint az összes kereskedelmi és iparkamaráknál megtekinthetők s ugyanott megszerezhetők.

Budapest, 1899. október havában.

Az üzletvezetőség.
(Utánnomás nem díjazatik.)

Hirdetések.

9687. szám B. 18:9.

937-2.2

Pályázati hirdetmény.

Az Istvánvölgy községben megüritült s évi 400 frttal díjazott segédjegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhivom mindazokat, kik eme állást elnyerni óhajtják, hogy kellő képzettségük s eddigi működésüket tanúsító bizonylatokkal felszerelt kérvényeket f. év és hó végéig alulirhoz annál inkább is nyújtsák be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Bánlakon, 1899. évi október hó 18-án.

Hauser,
főszolgabíró.

1207. végrh. szám 1899.

942-1.1

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagybecskereki kir. törvényszék 1899. évi 3915. számú végzése következtében Stassik Ferencz dr nagybecskereki ügyvéd által képviselt, a torontálmegyei takaré- és hitelbank javára Ladányi János és társai ellen 36 frt s jár. erejéig 1899. évi május hó 3-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 310 frtra becsült butorok és varrógépek-ből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagybecskereki kir. járásbíróóság 1899-ik évi V. 692/4. számú végzése folytán 36 forint tőkekövetelés, ennek 1898. évi november hó 15. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 28 frt 55 krban bíróság már megállapított költségei erejéig Nagybecskereken Ladányi János, Göttl Károly és Holländer Lajosnál leendő eszközzésére 1899. évi november hó 2-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagybecskereken, 1899. évi október hó 19. napján.

Simonich Zsigmond,
kir. bir. végrehajtó.

Alapított 1801.

Legfinomabb minőségű

valódi

943-4.1

Ménes-Gyoroki

vörös és fehér

Muszka-Magyarádi

asztali-, ménesi- és tokaji-
aszu-borokat, valamint

ménesi-cognacot

ajánl legnagyobb választékban

Domány József Aradon,

cs. és kir. ő felsége a szász és szerb király, uymint ő fensége Károly bajor hercegnek udvari szállítója,

szőlőbirtokos és bornagykereskedő.

18824. szám 1899.

944-2.1

Építés-árlejtési hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. földmivelés-ügyi miniszteriumnak 1899. évi október hó 13-án 75269/II/2-b. szám alatt kelt magas rendeletéből kifolyólag az óteleki kincstári szárazmalom épületnek és az óteleki kincstári birtokon levő gazdasági épületeknek helyreállítására az 1899. évi október hó 31-én délelőtt 9 órakor Temes-Szent-Andráson, a m. kir. kincst. ispánságnak hivatalos helyiségében írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre vállalkozni szándékozók azon értesítéssel hivatnak meg, hogy az 50 kros bélyegjeggyel és 10% bánatpénzzel ellátott, lepecsételt és kellő feliratu írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árlejtés megkezdéseig, melyhez szintén 10% bánatpénz előzőleg leteendő, a temes-szent-andrási kir. kincstári ispánságnál, vagy pedig az árlejtési határidőt megelőző három nappal előbb az alóirt m. kir. jószágigazgatóságnál adhatók be.

Az írásbeli ajánlatokban a megajánlott vállalati összeg számokkal és betűkkel is kiirandó és világosan befoglalandó az a kijelentés, hogy ajánlattevő az árlejtési jegyzőkönyv feltételeit és a költségvetést tételről-tételre ismeri, azoknak magát feltétlenül aláveti és ennek bizonyosságul a megjelölt okmányokat aláírni köteles.

Ajánlattevők kívánatra igazolni tartoznak vagyoni állásukat és vállalkozói képességüket.

A vállalatban csak önjogu és oly egyének vehetnek részt, kik nyereségvágyból eredő büntettért elítélve nem lettek.

Elkészett, utó- és távirati ajánlatok semmi esetre sem fognak figyelembe vétetni. A részletes árlejtési feltételek és költségvetési okmányok a temes-szent-andrási m. kir. kincstári ispánságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kikiáltási ár:

az óteleki szárazmalomra 349 frt 45 kr.

és az óteleki kincstári birtokon levő gazd épületekre 836 frt 54 kr.

vagyis együtt . 1185 frt 99 kr. o. é.

Aradon, 1899. évi október hó 20-án.

Magyar kir. állami jószágigazgatóság.

Jarkovác község előljároságától.

4049. szám 1899.

939-3.2

Árverési hirdetmény.

Alóirt község előljárosága ezennel közhírré teszi, miszerint a Jarkovác község mint testület tulajdonát képező „Pészak” nevű dűlőben levő 103. (1600 □ katastrális) hold szántóját 2 holdas parcellákban, majd pedig az ugynevezett „Két Spicz” szántó darabot 1900. évi buzavetés alá azonnali készpénz fizetés mellett nyilvános árverésen f. évi október hó 29-én d. u. 2 órakor a helyszínén haszonbérba adni fogja.

A bér feltételek a községi jegyzői hivatalba hivatalos órákon belül betekintethetők. Zárt írásbeli ajánlatok is elfogadhatnak.

Jarkovácson, 1899. évi október hó 18. án.

Stefanovits,
h. jz.

Zsebelyan Pera,
h. bír.

Egy irodai

gyakornok

kerestetik.

(936-13)

Cim e lap kiadóhivatalában.